



**DONAN OBRAS EN BRAILLE.**— La Embajada de Argentina, donó 150 obras en Braille (para no videntes), a la Biblioteca Nacional. La entrega la hizo el Embajador Víctor José Bianculli, a la Subsecretaria de Cultura, ramo de Educación, doña Ruth de Sandoval. Izquierda a derecha: Dr. Escobar Galindo, Ligia Alvarenga, Sr. Sebastián B. Marcó, de la Embajada; Sr. Bianculli, Sra. de Sandoval y Br. Roberto Rodríguez, Director General de Cultura.

## Juicios Ejecutivos Serán Reformados en I Jornada

Los juicios ejecutivos, en algunas de cuyas ejecuciones "el deudor encuentra su derecho maltratado", será uno de los puntos que discutirán y se reformarán en la Primera Jornada de Estudio de Abogados de El Salvador, que se efectuará en los últimos días de este mes.

Al respecto, unos profesionales entregaron el comunicado que dice: "Unos abogados opinan que hoy que se presenta la oportunidad en la celebración de

la Primera Jornada de Estudio de los Abogados de El Salvador y que uno de los temas por tratar será el de las reformas al Código de Procedimientos Civiles, valdría la pena hacer un estudio detenido del juicio ejecutivo, tanto del procedimiento normal que es el que siguen las personas particulares, como de los procedimientos extraordinarios que siguen las ejecuciones planteadas por los organismos autónomos o semiautónomos,

pertenecientes al Estado; especialmente en este último caso que es donde el deudor encuentra su derecho de defensa maltratado, y a que sus oportunidades para defenderse resultan ínfimas al obligarle a que se emplace por él a un abogado que aparece nombrado en la misma escritura de mutuo o hipoteca en el momento en que ésta se otorgue; luego se reducen los plazos de trámite, sin objeto alguno y al final, las propiedades resultan valuadas en sumas risibles en atención al valor verdadero de los mismos y para terminar, si el inmueble es llevado a remate, ni siquiera ese valúo antojadizo sirve de base, sino que la base del remate, de acuerdo con nuestra ley actual, lo constituyen las dos terceras partes del valúo que aparece en el contrato, y en ciertas ocasiones al juez se le obliga a trasladarse al local de la institución para celebrar el remate, siendo esto

—Favor pase a la página 27.

## En Santa Ana Roban Documentos a los Pasajeros de Vehículos

**SANTA ANA.**— Varios vehículos fueron detenidos en la carretera a Chalchuapa y Ahuachapán y sus conductores y demás pasajeros, despojados de sus prendas personales y documentos. Según fuentes policiales, los terroristas formaban un grupo de 25 aproximadamente vistiendo camisas kaki y pantalones azules y se cubrían las caras con pañoletas rojas. En el Km. 72, altura del cantón Montelargo, los subversivos, portando armas automáticas, ponchaban las llantas de los vehículos no sin antes obligar a los motoristas a atravesarlos en plena vía.

Entre los automotores asaltados y dañados se encuentran: P-85 768, de don José Luis Mendoza; jeep P-25 525 y el camión P-96 431, estos dos últimos del señor José Luis Silva. Al motorista del último vehículo le robaron seis mil colones en efectivo que llevaba para pagar a una cuadrilla de trabajadores. Posteriormente los extremos se internaron en cafetales con rumbo a San Sebastián Saltrillo.

**SANTA ANA.**—El domingo 28 se celebrará el Segundo Canto a Sihuahuacán, en el turicentro del mismo nombre, al final de calle Libertad Oriente. Los actos darán inicio a las

diez horas y entre los puntos del programa se encuentra una charla sobre lengua Nahuatl; a los once horas, actuación de los artistas nacionales Rolando Menéndez, Jehová Guerra, Ricardo Santamaría y Luis Uzuquian, quienes resultaron triunfadores en el festival "Canto a mi Tierra, Nutal Culcat".

El evento se celebra con una semana cultural y una programación que precisamente se inicia el miércoles 24 en el Gimnasio Santaneco, donde habrá una charla sobre "Los Izalcos", una antropología salvadoreña, proyección de la película sobre Semana Santa, de Julio Funes y presentación de los historiadores.

El jueves 25, en el cine Principal, cine-fórum; el viernes 26, en el Circulo Estudiantil un Festival de Huertos Caseros, buffet vegetariano y charla sobre nutrición vegetariana y huertos caseros a cargo de don Oscar Pank y actuación especial de la marimba del Ballet Folklórico de Luis Alonso Polio.

El sábado 27, espectáculo de títeres en el Gimnasio Santaneco y actuación especial de los grupos "Nahuatl" y "Fros" a partir de las 10 horas.

# Alarma Fuga de Técnicos del País Afirma la A.D.

En este momento a través de una alarmante fuga de técnicos que a la larga nos perjudicará a todos, aseguran voceros del Partido Acción Democrática, A.D.

Señalan que esos técnicos, profesionales y gente pensante de nuestro país, está emigrando a otras tierras para buscar nuevos horizontes, huyendo de la violencia, y sobre todo, de la enorme desocupación que en este momento nos azota, así como de las amenazas anónimas que se reciben.

También se refirieron a la corrupción que "hoy está a la orden día", al crimen organizado y a la forma en que todo eso se puede corregir.

Uno de los directivos de Acción Democrática se refirió al libro sobre Comunismo del Ing. José Napoleón Duarte, fue desglosando y analizando parte por parte "y, sin insultar a nadie, dijo unas cuantas verdades", aseguraron televidentes.

Por otra parte, ayer nos informaron del éxito que están obteniendo en sus concentraciones políticas que a nivel nacional están



**REFORMAR.**— ECO pide reformar la Ley para que se admita un número de mil firmas para la inscripción de partidos, dice el Dr. Luis Rolando López Fortis.

desarrollando. Nos hablaron de la concentración realizada el domingo en la mañana en San Miguel, a la cual llegó una gran cantidad de simpatizantes de ese partido, según se nos dijo.

En la reunión en San Miguel tomaron la palabra los doctores Luis Nelson Segovia, René Fortín Ma-

gaña y otros de los distintos sectores.

Uno de los oradores, al referirse a la actual administración, dijo que, "nunca antes, en tan corto tiempo, tan pocos se han desprestigiado tanto", recordando una frase célebre de un General durante la Segunda Guerra Mundial.

## En San Miguel Esposos Capturados por Intento de Extorsión

**SAN MIGUEL.**— Los esposos Balmore Ruiz Guevara y Carmen Campos de Ruiz fueron capturados por la Guardia, al comprobarse en las investigaciones que intentaron extorsionar con \$12,000.00 a la propietaria de la Panadería "La India", señora Marina Méndez viuda de Abrego.

Según las autoridades, la señora Campos de Ruiz tenía 16 años de trabajar en la Panadería y al parecer últimamente habían surgido problemas con su patrona y esto fue el origen para que su esposo Balmore, que trabaja como Tenedor de Libros en esta ciudad, le enviara un anónimo a la señora Méndez.

El anónimo decía: "Le rogamos poner mucha atención a lo que le vamos a decir, debe de tomar todas las precauciones que se necesitan para no tener que lamentar. Le pedimos dar colaboración, no haga uso de contactos con autoridades, nuestras medidas son efectivas, queremos que Ud. dé \$12,000.00 en efectivo. Si no lo hace un hijo suyo sufrirá las consecuencias, no la amenazamos, no trate de averiguar a quién pertenecemos y quiénes somos. Le damos 10 días para que reúna el dinero en billetes de a 100 sin marca alguna. Espere

llamada telefónica a su casa o panadería, guarde este papel para que lo deje junto con el dinero".

Después, el mismo sujeto le envió otro anónimo y como la señora Campos de Ruiz, se pusiera nerviosa, se comenzó a sospechar de ella y fue al capturarla que confesó el plan que habían trazado junto con su esposo para sacarle los \$12,000.00 a la viuda de Abrego.

La Guardia decomisó la máquina de escribir donde habían hecho los anónimos y los reos confesaron extrajudicialmente su delito, por lo que fueron consignados a los tribunales. (Ramírez).

**SAN MIGUEL.**— Un grupo como de cien subversivos portando armas de todo calibre se apoderó de los cerros Loma Redonda, Cortezal y Cementerio, de donde comenzaron a disparar contra los vecinos de Santa Rosa de Lima.

Por todos lados se escuchaban las detonaciones de armas de fuego. Durando el hostigamiento que duró como una hora, resultaron lesionados Petronila Hernández, con un balazo en la región frontal y Rafael Antonio Alvarez,

—Favor pase a la página 18.

## Miembro de Cruz Roja Ultimado de un Balazo

De un balazo en la cabeza fue ultimado el señor Alejandro Rodríguez

Ruano, voluntario socorrista y Presidente de la Seccional de la Cruz Roja de Guazapa, se informó ayer.

Rodríguez Ruano, de acuerdo con los datos, fue lesionado en la parte derecha de la cabeza y en estado muy grave fue trasladado al Hospital Rosales, donde pereció poco después.

El cadáver fue reconocido en esa institución por el Juez Tercero de Paz.

Otros reconocimientos realizados fueron el del cadáver de la señora María Isabel Moz Rivera, de 38 años, quien, según los informes, llegó herida de Cojutepeque con una lesión de bala.

Por otra parte, se informa que en la calle Montreal, de Mejicanos, fue encontrado el cadáver de Manuel de J. Pérez, quien presentaba un balazo en la cara y otro en la cabeza. Se indicó que residía en colonia San Pablo, pasaje 1, casa número 78, cerca de la escuela "Japón".



**CERRADO EL PASO A PEATONES.**— Sobre la 6/10 Calle Poniente, entre la 27ª y 2ª Avenida Norte, motoristas irresponsables dejan aparcaados sus vehículos en la acera, con el consiguiente peligro para la vida de los peatones, que transitan por este lugar. Ojalá que los agentes de tránsito se den una vuelta por este lugar, para corregir tal anomalía.